



В г. Кузнецке состоялся очередной хатм, проведенный духовенством РДУМ Пензенской области, посвященный светлой памяти кузнечанина Апусева Фярита Ибрагимовича, который погиб год назад в возрасте 52 лет. Было рассказано о получении вознаграждений после смерти.

Как мы знаем, как только человек покидает этот мир, у него больше не остаётся возможности совершать деяния, за которые он получит вознаграждение. Однако каждый человек имеет возможность получить вознаграждение и после смерти. Если человек завещает (своим наследникам) расходовать имущество, которое он оставляет после смерти на благие дела, то сможет получить за это такое же вознаграждение, какое он получил бы, если расходовал его при жизни. Такое же вознаграждение получает человек, если он израсходовал своё имущество на благое дело (например, строительство мечетей, медресе, дорог, мостов, водопроводов и тому подобное), плодами которого люди будут пользоваться и после его смерти. Имеются еще два пути, какими человек может продолжать получать награду и после ухода в мир иной – это оставленные человеком полезные знания и ребенок, который будет молиться за него. От Абу Хурайры (да будет доволен им Аллах) передаётся, что Посланник Аллаха сказал: «Когда человек умирает, все его деяния прекращаются, за исключением трех деяний, награда за которые не прекращается даже после смерти: непрерывная милостыня (садака джария), знания, от которых люди получают пользу, и праведные дети, которые молятся за родителей». (Муслим, Абу Давуд, Тирмизи). Как мы видим, в этом хадисе Пророк указывает на то, что мольбы праведных детей приносят пользу умершему, следовательно, его грехи тоже могут быть прощены. Сюда же относится и чтение Корана за умершего. Хотя чтение Корана любым человеком может принести пользу умершему, если это делает кто-то из его детей, соответственно, умерший получает большую награду. Коран за усопших родителей и за других родственников можно читать дома, в мечети, возле могил умерших или в других подходящих для этого местах. Посещение могил родных и близких, и в особенности родителей, является важной сунной. Как передаётся от Посланника Аллаха, самым утешительным для покойного является время, когда его посещает человек, которого он любил в мирской жизни.